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Agenda

Vergadering van de commissie voor Binnenlandse Zaken (BIZA)

dinsdag 28 januari 2025 van 14:45 tot 15:00

locatie: commissiekamer 2

soort vergadering: regulier

agendastatus: definitief

1. Vaststellen agenda

PDF-versie van het convocaat

2. 36468
Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum
Procedure

Beslispunt
Hoe wenst de commissie het voorstel te behandelen?

Toelichting
Dit initiatiefvoorstel van het Tweede Kamerlid Van Nispen (SP) bevat de tweede lezing voor het
wijzigen van de Grondwet in verband met de invoering van een bindend correctief referendum. Voor
dit wetsvoorstel is ingevolge artikel 137, vierde lid Grondwet, een gekwalificeerde meerderheid nodig,
omdat het een tweede lezing van een voorstel tot wijziging van de Grondwet betreft. Dat wil zeggen
dat de Kamers het voorstel alleen kunnen aannemen met ten minste 2/3-de meerderheid van het
aantal uitgebrachte stemmen vóór het grondwetsvoorstel.

Het overwegingsvoorstel (eerste lezing) (Initiatiefvoorstel-Marijnissen en Temmink Opneming in de
Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum, 36160) is op 10 oktober 2023 na
hoofdelijke stemming met 45 stemmen vóór en 22 stemmen tegen aangenomen.

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voorstel van wet (TK, 2)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); stemmingsoverzicht Tweede Kamer Tweede Kamer 

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); voortzetting behandeling (TK, nog niet als Handelingen
gepubliceerd)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468); behandeling , eerste termijn Kamer (TK, nog niet als
Handelingen gepubliceerd)

Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/recht_van_initiatief
https://redactie.eerstekamer.nl/begrip/grondwetsherziening_procedure
https://redactie.eerstekamer.nl/wetsvoorstel/36160_initiatiefvoorstel
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Initiatiefvoorstel-Van Nispen Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het
correctief referendum (36.468)

3. 35741, I
Verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van BZK over uitkomsten van de
Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende
maatregelen; Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als non-
discriminatiegrond
Bespreking verslag van een nader schriftelijk overleg

Beslispunt
Zijn de vragen afdoende beantwoord of wenst uw commissie in nader schriftelijk overleg te treden?

Toelichting
De staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft de Kamer op 9 februari 2024
- naar aanleiding van toezegging T035453 (reeds voldaan) - geïnformeerd over de uitkomsten van de
Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de werkvloer en de verkenning van minder
vrijblijvende maatregelen. Op 1 oktober jl. is een brief aan de minister van BZK gestuurd met nadere
vragen van de leden van de fractie van GroenLinks-PvdA. De minister heeft bij brief 10 januari 2025
geantwoord op deze vragen. Het verslag van een nader schriftelijk overleg ligt heden ter bespreking
voor.

NB. Uw commissie heeft in de vergadering van 5 november 2024 besloten de behandeling van de
brief van de minister van BZK over het focusgroepenonderzoek racisme binnen de Rijksoverheid
(30950, B) aan te houden tot na de beantwoording van de vragen over uitkomsten van de
Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de werkvloer en de verkenning van minder
vrijblijvende maatregelen (35741). Nu de antwoorden op de vragen over de PER ontvangen zijn staat
de voorgenoemde brief geagendeerd onder het volgende agendapunt. Desgewenst kunt u die brief
ook bij de behandeling van dit agendapunt betrekken.

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741); verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister
van BZK over uitkomsten van de Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de
werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende maatregelen (EK, I)

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741); verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister
van BZK over uitkomsten van de Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de
werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende maatregelen (EK, H)

Uitleg P-waarden en statistische toetsen (Venster voor medewerkers (4 p.)

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741); brief van de staatssecretaris van BZK over uitkomsten
Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op de werkvloer en verkenning minder
vrijblijvende maatregelen (EK, F)

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741); verslag van een schriftelijk overleg met de
staatssecretaris van BZK over uitkomsten van de Personeelsenquête Rijk (PER) over
racisme op de werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende maatregelen (EK, G)

Personeelsenquête Rijk over racisme op de werkvloer van de Rijksoverheid (Venster
voor medewerkers, december 2023, 55 p.)

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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Statement SGO in reactie op de Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme binnen de
rijksoverheid

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741)

4. 30950, B
Brief van de minister van BZK over het focusgroepenonderzoek racisme binnen de Rijksoverheid;
Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als non-
discriminatiegrond
Bespreking brief van de minister

Beslispunt
Wenst de commissie n.a.v. de brief d.d. 25 oktober 2024 van de minister van BZK, inzake
Focusgroepenonderzoek Racisme binnen de Rijksoverheid, in schriftelijk overleg te treden?

Toelichting
In haar brief van 28 augustus 2024 ( 35 741, H) had de minister in antwoord op vragen van de leden
van de fractie van JA21 laten weten: 'Zoals aan u vermeld, is de PER over racisme gevolgd door een
kwalitatief onderzoek op basis van focusgroepen. U wordt daar later dit jaar over geïnformeerd.' De
minister heeft haar toezegging gestand gedaan met toezending van haar brief d.d. 25 oktober 2024
met bijlagen, inzake Focusgroepenonderzoek Racisme binnen de Rijksoverheid. Uw commissie heeft
in de vergadering van 5 november 2024 besloten de behandeling van deze brief aan te houden tot na
de beantwoording van de vragen over uitkomsten van de Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme
op de werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende maatregelen (35741). Nu deze antwoorden
ontvangen zijn (zie vorige agendapunt), ligt de brief 25 oktober jl. opnieuw ter bespreking voor.

Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als
non-discriminatiegrond (35.741), Rassendiscriminatie (30.950); brief van de minister van
BZK over het focusgroepenonderzoek racisme binnen de Rijksoverheid (EK 30950, B)

Maatregelen diversiteit- en inclusiebeleid Rijk
Racisme binnen de Rijksoverheid: kwalitatief onderzoek naar ervaringen, gevolgen en de

aanpak van racisme op de werkvloer binnen de Rijksoverheid (Labyrinth en
Verwonderzoek, juli 2024, 45 p.)

Brief van de minister van BZK van 25 oktober 2024 over uitstel van de beantwoording
van de vragen over de uitkomsten van de Personeelsenquête Rijk (PER) over racisme op
de werkvloer en de verkenning van minder vrijblijvende maatregelen

Rassendiscriminatie (30.950)
Initiatiefvoorstel-Hammelburg, Bromet en De Hoop Handicap en seksuele gerichtheid als

non-discriminatiegrond (35.741)

5. 29362, P
Brief van de minister van BZK over omzetting van specifieke uitkeringen (SPUKs) naar fondsuitkeringen;
Modernisering van de overheid
Inbreng voor schriftelijk overleg

Beslispunt:
Welke fracties leveren heden inbreng voor schriftelijk overleg?

Toelichting
Tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen (APB) op 8 oktober 2024 is het volgende tussen het lid
Van der Goot (OPNL) en de minister-president gewisseld.

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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Van der Goot (OPNL):
"De Raad voor het Openbaar Bestuur heeft hierover op 30 september een kritisch advies uitgebracht.
Volgens de ROB is deze besparing van 10% niet onderbouwd en niet realistisch. Daarom het
volgende verzoek aan de minister-president. Met het oog op de Algemene Financiële Beschouwingen
in november is het van het grootste belang dat het kabinet binnenkort, voor 31 oktober, met een
eerste appreciatie komt van de kanttekeningen van de ROB. Graag ontvangt de OPNL-fractie hierover
een toezegging van het kabinet, zodat deze Kamer ook op dit punt de AFB goed kan voorbereiden."

Schoof:
"Voorzitter. De heer Van der Goot vraagt om voor de Algemene Financiële Beschouwingen met een
reactie te komen op het ROB-advies over de SPUK's. Dat verzoek leid ik door naar de ministers van
Financiën en BZK als zijnde de fondsbeheerders."

De kabinetsreactie op het bedoelde advies is op 21 november 2024 naar de Tweede Kamer
gezonden. De minister van BZK, mede namens de staatssecretaris van Fiscaliteit en Belastingdienst,
heeft de brief met bijlagen op 17 december 2024 ook aan de Eerste Kamer toegezonden. In uw
commissievergadering van 14 januari heeft u besloten heden gelegenheid te bieden tot het leveren
van inbreng voor schriftelijk overleg.

Modernisering van de overheid (29.362); brief van de minister van BZK over omzetting
van specifieke uitkeringen (SPUKs) naar fondsuitkeringen (EK, P)

Afwegingskader specifieke uitkeringen : omzetting bestaande specifieke uitkeringen of
instellen nieuwe specifieke uitkeringen (20 p.)

Modernisering van de overheid (29.362)

6. 35295, AV herdruk
Verslag van een nader schriftelijk overleg met de staatssecretaris van BZK over voortgang Rijksbrede
strategie effectieve aanpak desinformatie; EU en de rechtsstaat
Inbreng voor nader schriftelijk overleg

Beslispunt
Welke fracties leveren heden inbreng voor nader schriftelijk overleg?

Toelichting
Bij brief van 18 september 2024. hebben de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, JA21
en de PvdD vragen gesteld naar aanleiding van de brief van 17 juni 2024, waarmee de
staatssecretaris van Digitalisering en Koninkrijksrelaties de Kamer informeerde over de voortgang van
de Rijksbrede strategie voor de effectieve aanpak van desinformatie en de aankondiging nieuwe
acties. Op 20 december 2024 zijn de antwoorden ontvangen. In uw commissievergadering van 14
januari jl. heeft u besloten heden gelegenheid te bieden tot het leveren van inbreng voor nader
schriftelijk overleg.

EU en de rechtsstaat (35.295); verslag van een nader schriftelijk overleg met de
staatssecretaris van BZK over voortgang Rijksbrede strategie effectieve aanpak
desinformatie (EK, AV herdruk)

EU en de rechtsstaat (35.295); brief van de staatssecretaris en minister van BZK over
voortgang Rijksbrede strategie voor de effectieve aanpak van desinformatie en
aankondiging nieuwe acties (EK, AT)

EU en de rechtsstaat (35.295)

7. 29362, Q
Brief van de minister van BZK over Standen van de Uitvoering 2023; Modernisering van de overheid
Bespreking

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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Beslispunt
Wenst de commissie in overleg te treden met de minister van BZK n.a.v. haar brief van 16 januari
2025?

Toelichting
Bij brief van 16 januari jl. informeert de minister van BZK, mede namens de staatssecretaris van
Koninkrijkrelaties en Digitalisering, over de belangrijkste knelpunten die uit de Standen van de
Uitvoering door de Rijksdienst voor Identiteitsgegevens (RvIG), Logius en Huis voor Klokkenluiders
binnen het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (BZK) naar voren zijn gebracht.
De individuele standen per organisatie zijn bijgevoegd bij de brief.
Ook informeert de minister de Kamer over de resultaten op het gebied van eerder gesignaleerde
knelpunten en de wijze waarop deze binnen het departement zijn opgepakt.

Modernisering van de overheid (29.362); brief van de minister van BZK over Standen
van de Uitvoering 2023 (EK, Q)

Stand van de Uitvoering 2023 (Rijksdienst voor Identiteitsgegevens (RvIG), 19 p.)
Stand van de Uitvoering 2023 (Logius, 11 p.)
Stand van de Uitvoering Huis voor Klokkenluiders (8 maart 2024)
Modernisering van de overheid (29.362)

8. 33529, W
Brief van de staatssecretaris van BZK over ACVG-advies Veiligheid gebouwen op wierden; Gaswinning
Groningen-veld
Bespreking brief van de staatssecretaris

Beslispunt
Wenst de commissie in overleg te treden met de staatssecretaris Herstel Groningen n.a.v. zijn brief
van 10 januari 2025?

Toelichting
De staatssecretaris Herstel Groningen heeft de Kamer bij brief van 10 januari jl. het advies over
Veiligheid gebouwen op wierden van het Adviescollege Veiligheid Groningen (ACVG) aangeboden.
Tevens informeert de staatssecretaris de Kamer in zijn brief over de opvolging van dat advies.

Gaswinning Groningen-veld (33.529); brief van de staatssecretaris van BZK over ACVG-
advies Veiligheid gebouwen op wierden (EK, W)

Advies Veiligheid van gebouwen op wierden (Adviescollege Veiligheid Groningen
(ACVG), juli 2024, 45 p.)

Gaswinning Groningen-veld (33.529)

9. 36284, J
Verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van BZK over voortgang van het vervolgtraject
excuses slavernijverleden; Slavernijverleden
Bespreking verslag van een nader schriftelijk overleg

Beslispunt
Zijn de vragen afdoende beantwoord?

Toelichtig
Op 22 april 2024 heeft de regering een afschrift gestuurd van de voortgangsbrief vervolgtraject
excuses slavernijverleden. Op 13 december is een brief aan de minister van BZK gestuurd met nadere

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting
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vragen van de leden van de JA21-fractie. De minister heeft op 20 januari op die vragen geantwoord.
Het verslag van een nader schriftelijk overleg ligt heden ter bespreking voor.

Slavernijverleden (36.284); verslag van een nader schriftelijk overleg met de minister van
BZK over voortgang van het vervolgtraject excuses slavernijverleden (EK, J)

Slavernijverleden (36.284); verslag van een nader schriftelijk overleg met de
staatssecretaris van BZK over de voortgang van het vervolgtraject excuses
slavernijverleden (EK, I)

Slavernijverleden (36.284); brief van de staatssecretaris van BZK over voortgang
vervolgtraject excuses slavernijverleden (EK, H)

bijlage 1: Dialoogprogramma slavernijverleden: en onderzoek over actie en herdenken
(ministerie van BZK, 19 januari 2024, 65 p.)

bijlage 2: brief van de staatssecretaris van BZK van 6 december 2022 over standpunt
dialooggroep Bonaire in verband met kolonialisme en slavernijverleden en nadere
uitwerking rapport 'Ketenen van het Verleden' voor Bonaire

bijlage 3: Het Nederlandse koloniale slavernijverleden en zijn doorwerkingen:
kennisagenda 2025-2035 (januari 2024, 60 p.)

bijlage 4: Subsidieregelingen Herdenkingsjaar Slavernijverleden (15 p.)
bijlage 5: Vertel het hele verhaal: plan voor de oprichting en bouw van het Nationaal

Slavernijmuseum (nationaal slavernijmuseum, februari 2024, 77 p.)
Slavernijverleden (36.284)

10. 29924, E
Bespreking verslag van een schriftelijk overleg

Beslispunt
Zijn de vragen afdoende beantwoord of wenst de commissie in nader schriftelijk overleg te treden?

Toelichting
Op grond van artikel 167, lid 2 van de Wet op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten 2017 (Wiv 2017)
heeft de minister van BZK, mede namens de minister van Defensie, de Kamer op 1 september 2023
het verslag aangeboden over het functioneren van de AIVD en de MIVD in de afgelopen vijf jaren. Uw
commissie heeft de behandeling van het verslag in de Tweede Kamer afgewacht, en pas op 3
december 2024 in de commissie gelegenheid geboden tot het stellen van vragen hierover.

In die commissievergadering hebben de fracties van GroenLinks-PvdA en de PvdD gezamenlijk,
onder aansluiting van de leden van de fractie van SP, inbreng geleverd voor schriftelijk overleg. De
beantwoording is ontvangen op 23 januari 2025 en het verslag van een schriftelijk overleg ligt heden
ter bespreking voor.

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); verslag van een schriftelijk overleg met de minister
van BZK over het verslag van het functioneren van de diensten AIVD/ MIVD 2018-2023
(EK, E)

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); brief van de minister van BZK ter aanbieding van het
verslag van het functioneren van de diensten AIVD / MIVD 2018-2023 (EK, B)

Verslag van het functioneren van de diensten AIVD / MIVD 2018-2023 (16 p.)
Wet op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten 2017 (34.588); brief regering;

Hoofdlijnennotitie herziening Wiv 2017 (TK, 92)

Bijlagen

Ambtelijke toelichting

Bijlagen
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Verslagen AIVD en MIVD (29.924); tweeminutendebat IVD-aangelegenheden (CD d.d.
11/09) (TK, nog niet als Handelingen gepubliceerd)

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); Verslag van een commissiedebat, gehouden op 11
september 2024, over IVD-aangelegenheden (TK, 265)

Verslagen AIVD en MIVD (29.924)

11. 29924,
Bespreking verslag van een nader schriftelijk overleg

Beslispunt
Zijn de vragen afdoende beantwoord of wenst de commissie in nader schriftelijk overleg te treden?

Toelichting
De ministers van BZK en van Defensie hebben bij brief van 28 juni 2024 de Kamer rapporten nrs. 77
en 78 van de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (CTIVD)
aangeboden over de inzet van journalisten als agent bij de AIVD en de MIVD. Een brief met nadere
vragen van leden van de fractie van de PvdD is op 13 december 2024 aan de minister van BZK
gestuurd. Op 23 januari jl. zijn de vragen door de minister van BZK en de minister van Defensie
beantwoord. Het verslag van een nader schriftelijk overleg ligt heden ter bespreking voor.

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); verslag van een nader schriftelijk overleg met de
ministers van BZK en van Defensie over de toezichtsrapporten 77 en 78 van de Commissie
van Toezicht op de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (CTIVD) (EK, F)

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); verslag van een schriftelijk overleg met de ministers
van BZK en van Defensie over rapporten nrs. 77 en 78 van de Commissie van Toezicht op
de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (EK, D)

Verslagen AIVD en MIVD (29.924); brief van de ministers van BZK en van Defensie ter
aanbieding van CTIVD toezichtsrapporten 77 en 78 over de inzet van journalisten als agent
(EK, C)

Toezichtsrapport over de inzet van journalisten als agent door de MIVD (CTIVD nr. 77 ,
16 mei 2024, 20 p.)

Toezichtsrapport over de inzet van journalisten als agent door de AIVD (CTIVD nr. 78, 16
mei 2024, 22 p.)

Brief van de minister van BZK en de minister van Defensie van 9 september 2024 ter
aanbieding van het toezichtsrapport 79 over de inzet van virtuele agenten door de AIVD en
MIVD

Verslagen AIVD en MIVD (29.924)

12. Mededelingen en informatie

Besloten technische briefing
Hedenmiddag ontvangt uw commissie in commissiekamer 1, van 15.45 - 16.45 uur een besloten
technische briefing door departementsambtenaren over de verschillende juridische procedures en
geschillen met de NAM en haar aandeelhouders Shell en ExxonMobil. Gezien de vertrouwelijkheid
van de technische briefing wordt u verzocht geen technische hulpmiddelen (laptops, ipads, telefoons
e.d.) mee te nemen. De briefing kan enkel worden bijgewoond door Kamerleden en de commissiestaf
BIZA.

Gesprek met de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur (Rli)
De commissie I&W/VRO zal vandaag van 17.15-18.15 uur (commissiekamer 1) spreken met de Raad
voor de leefomgeving en infrastructuur over zijn advies 'Met recht balanceren. Juridisering in de

Ambtelijke toelichting

Bijlagen

Ambtelijke toelichting



-

-

-

leefomgeving'. Aan dit gesprek kunnen ook leden van andere commissies deelnemen.

Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (10 januari – 17
januari 2025)

Overzicht van nieuwe Europese wetsvoorstellen en mededelingen (17 januari - 24 januari
2025)

Overzicht van aanhangige gedelegeerde regelgeving

13. Rondvraag

De griffier van de commissie,

Fred Bergman

Bijlagen


